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Αθήνα, Σεπτέμβριος 2023 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 8 
 

 
ΔΙΕΤΙΑ 2021-2023. ΘΕΤΙΚΗ Η ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ. 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ  ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΩΝ. ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΤΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ΜΑΣ. ΘΕΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ.   

 
Συναδέλφισσες,  Συνάδελφοι, 

 
Το Προεδρείο του Συλλόγου, όπως προέκυψε από τις εκλογές του 2021, αντιμετώπισε τα 

θέματα που μας απασχολούν, θέτοντας ως βασική επιδίωξη του την προάσπιση και 

την διασφάλιση του επιπέδου των συνταξιοδοτικών παροχών μας, με παράλληλη  

βελτίωση του ύψους τους και τις θετικές εξελίξεις του δικαστικού αγώνα. Με 

ρεαλισμό και επίγνωση των πραγματικών δυνατοτήτων μας ως συνταξιούχοι και με πίστη 

στις αρχές μας που είναι δεδομένη, αδιαπραγμάτευτη και αδιαμφισβήτητη, σύμφωνα 

πάντα με των κώδικα των ιδεών, τις αρχές και τις διαχρονικές αξίες της παράταξης «το 

εμείς πάνω από το εγώ» με το γενικότερο συμφέρον να υπερτερεί του 

παραταξιακού.  Δυστυχώς για εμάς το συνδικαλιστικό κλίμα δηλητηριάζουν τα 

μυθεύματα και η συστηματική παραπληροφόρηση που κατά κόρον χρησιμοποιείται 

από τις παρατάξεις της μειοψηφίας τα οποία ουδεμία απολύτως σχέση έχουν με την 

αλήθεια και καμία αντιστοιχία με την πραγματικότητα. Παρόλα αυτά, τα 

πεπραγμένα της διετίας 2021-2023 θεωρούνται ως ΑΠΟΛΥΤΩΣ 

ΘΕΤΙΚΑ σε μια σειρά από σημαντικά θέματα που μας 

απασχολούν.  Πιο συγκεκριμένα!  
 

1. ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ 

Η συστηματική και  εκ του σύνεγγυς   παρακολούθηση των εξελίξεων στα εργατικά και 

ασφαλιστικά θέματα,  σε αγαστή συνεργασία με το σύλλογο των «εν ενεργεία» 

συναδέρφων, είχε ως αποτέλεσμα: 

 

Α) την έγκαιρη παρέμβαση των προέδρων των δύο συλλόγων προς τον κ. Διοικητή 

προκειμένου να διασφαλιστεί έγκαιρα το νέο σύστημα επικουρικής ασφάλισης δεν 

θα επεκταθεί στην ΤτΕ  και  

Β) την αποφυγή της εμπλοκής των ασφαλισμένων μας στις νέες ρυθμίσεις του 

ασφαλιστικού, κυρίως δε στην επιβολή πλαφόν στις Επικουρικές Συντάξεις. 
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Γ) την θεσμοθέτηση μιας σειράς  θετικών ρυθμίσεων για τις συντάξεις χηρείας που 

αποκατέστησαν αδικίες μέσω της τροποποίησης, από το Συμβούλιο Ασφάλισης    

του άρθρου 8 του καταστατικού του πρώην Ταμείου Συντάξεων. Καταβλήθηκαν 

μάλιστα αναδρομικά 5 μηνών στους δικαιούχους σύνταξης χηρείας.  

   Στο σημείο αυτό κρίνουμε σκόπιμο να υπενθυμίσουμε την Υπουργική Απόφαση  

που υπογράφηκε στις αρχές του 2020 η οποία, αφενός μεν ρύθμισε ΟΡΙΣΤΙΚΑ τον 

τρόπο απονομής της κυρίας σύνταξης αφετέρου δε αύξησε το πλαφόν από 

€2.773,40 σε €4.608  

Οι ουσιαστικές αυτές παρεμβάσεις προκειμένου να αποφευχθούν τα χειρότερα δεν 

ήταν καθόλου εύκολες και δεδομένες. Ήταν συνέπεια της συνεπούς και συνετούς 

πολιτικής που ακολουθήθηκε όλα αυτά τα χρόνια από το Προεδρείο του Συλλόγου, 

οφείλονται δε μεταξύ των άλλων και στην σωστή και ομαλή  συνεργασία με το 

«αδελφό σωματείο» των «εν ενεργεία». Όλη αυτή την προσπάθεια προσπαθούν 

συστηματικά να απαξιώσουν οι δύο από τις τρεις παρατάξεις της μειοψηφίας. Οι 

«Εν Δράσει» του συν. Ευσταθίου και «Αναγεννητική Πρωτοβουλία» του συν. 

Πετρόπουλου. 

Ο μεν συν. Ευσταθίου μέσα από παραπλανητικές, αποπροσανατολιστικές και 

συχνά διαχρονικά αντικρουόμενες  θέσεις και ανακοινώσεις,  ο δε συν 

Πετρόπουλος μέσα από τα προβλήματα που προσπαθεί να δημιουργήσει στις 

σχέσεις μας με τους «Εν Ενεργεία». Είναι πραγματικά δύσκολο να πιστέψει κάποιος 

ότι «είναι σύμπτωση»  η ανακάλυψη «προβλημάτων επικοινωνίας» λίγο πριν από 

τις αρχαιρεσίες του 2021 και η επίκληση άρθρων και αναρτήσεων σε ιστοσελίδα 

λίγο πριν από την Γενική Συνέλευση του 2023 «Μωραίνει κύριος ον βούλεται 

απολέσαι». Μετά την παταγώδη αποτυχία της «εργολαβικής» επί 25 χρόνια 

εκπροσώπησης στα δικαστήρια των συναδέλφων της Εθελουσίας δεν υφίστανται 

πλέον λόγοι αυτόνομης  συνδικαλιστικής παρουσίας του και σύμφωνα με τον λαό 

«Ο πνιγμένος από τα μαλλιά του πιάνεται»        

 

2. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΑΡΟΧΩΝ ΜΑΣ 

Μέσα στα πλαίσια της πλήρους εκμετάλλευσης κάθε  ευκαιρίας-δυνατότητας  για 

την συνεχή βελτίωση του επιπέδου των παροχών μας, έχοντας όμως  υπόψη  ότι 

τίποτα δεν είναι δεδομένο και οι μαξιμαλιστικές προτάσεις συνήθως αρχειοθετούνται στον  

«κάλαθο των αχρήστων», διεκδικήσαμε και καταφέραμε,  δίχως τυμπανοκρουσίες και 

υπερφίαλες υποσχέσεις: 

  την καταβολή έκτακτης οικονομικής  ενίσχυσης 500€ στους συνάδελφους 

συνταξιούχους των οποίων η κύρια μεικτή σύνταξη δεν υπερβαίνει τα 1000€. 

Ενισχύθηκαν, σε μια δύσκολη περίοδο,  1.317 συνάδελφοι ήτοι περίπου το 31% 

του συνόλου μας. Το Προεδρείο εκτιμά ως ιδιαίτερα θετική αυτή την εξέλιξη, καθώς 

αποτελεί επαναχορήγηση ενίσχυσης που είχε διακοπεί για 13 χρόνια (από το 

2009) καθώς ευελπιστεί στην  επανακαθιέρωση της σε ετήσια πλέον βάση.  

 Τον υπολογισμό της αύξησης κατά 7.75%  όχι μόνο στις κύριες συντάξεις, 

όπως προβλέπει ο σχετικός νόμος αλλά και στο ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΜΑΣ. 
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Η  θεσμική αυτή κατοχύρωση (Απόφαση Συμβουλίου Ασφάλισης) της εκάστοτε 

αναπροσαρμογής του συνόλου των συνταξίμων αποδοχών μας και όχι μόνο της 

κύριας σύνταξης αποτελεί αναμφισβήτητα σημαντική επιτυχία του Προεδρείου  

παρά τις υπονομευτικές και ύποπτα αποπροσανατολιστικές θέσεις των κκ 

Ευσταθίου και Πετρόπουλου. Η θετική κατάληξη στον τρόπο καταβολής των 

αυξήσεων αποτελεί ικανή και ασφαλή παρακαταθήκη για την μελλοντική μέθοδο 

υπολογισμού των σχετικών παροχών.  

 Το ΠΑΓΩΜΑ ΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΤΩΝ ΔΥΟ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΝΟΜΩΝ και για 

τους συνταξιούχους που η κύρια σύνταξή τους δεν υπερέβαινε τα €2.773,40. Η μη 

επιβάρυνση των κρατήσεων αποτελεί μια πρώτη επιτυχία προς την κατεύθυνση 

της αποδυνάμωσης και της πλήρους  κατάργησης τους. 

 Την πρόσθετη αναπροσαρμογή του πλαφόν από €4.608 σε €4.965,12  

 Την επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής κατά τρία χρόνια  των στεγαστικών 

δανείων (Α & Γ κατηγορίας) για το σύνολο των δανειοδοτηθέντων συναδέλφων. Οι 

σχετικές ευνοϊκές ρυθμίσεις έχουν παραταθεί και για την περίοδο 1/1/23 - 31/12/26. 

Τα ανωτέρω είναι μοναδική παροχή για οιονδήποτε συνταξιούχο στον χώρο μας.   

Εκτός των ανωτέρω, αποφασίσθηκε η συμμετοχή του Συλλόγου με €500, 

καλύπτοντας το 50%,  του αριθμού των αφορόντων, στη διευθέτηση «παλαιών 

οφειλών» δικαστικών εξόδων σε ένα αριθμό συναδέλφων που οφείλονται σε 

εκκρεμότητες 15 έως 20ετών.    

Ο κάθε καλοπροαίρετος συνάδελφος αντιλαμβάνεται ότι η θετική έκβαση στα ανωτέρω 

θέματα βασίζεται στην σοβαρή προσπάθεια, στην ύπαρξη υπεύθυνων και υλοποιήσιμων 

προτάσεων και την διαχρονική σοβαρή παρουσία του Συλλόγου. Η συνολκή ενίσχυση, 

άμεσα ή έμμεσα,  των εισοδημάτων μας πέρα και πάνω από τα κατώτατα θεσμικώς 

ισχύοντα για όλους του υπόλοιπους  συνταξιούχους είναι το επιστέγασμα της 

ορθολογικής πολιτικής και στρατηγικής προσέγγισης των θεμάτων μας.   

        

3.ΘΕΤΙΚΕΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ ΜΕΣΩ 

ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 

 
Δημοσιεύτηκε  η πρώτη τελεσίδικη εφετειακή απόφαση που έκρινε ΟΡΙΣΤΙΚΆ 

παράνομες τις περικοπές των νόμων 4051/12&4093/12.  Η ΤΡΑΠΕΖΑ   ΚΑΤΕΒΑΛΛΕ 

ΗΔΗ ΑΜΕΣΑ ΣΕ 46 ΕΝΑΓΟΝΤΕΣ τις μειώσεις των ανωτέρω νόμων για το χρονικό 

διάστημα 11.6.2015 έως 30.04.2018 (άσκηση αγωγής) με το νόμιμο τόκο, τους 

τόκους υπερημερίας, τα επιδόματα εορτών και άδειας για το ως άνω διάστημα 

ύψους €800 ανά έτος σε όσους συναδέλφους έχουν υπερβεί το 60 έτος εφόσον το 

σύνολο των μηνιαίων καταβαλλομένων συντάξεων δεν υπερβαίνει τις €2.500 και 

ηθική βλάβη ύψους €300 στον καθένα.  Το δικαστήριο δέχθηκε ότι η ΤτΕ δεν 

περιλαμβάνεται στις διατάξεις του ν.4387/2016 περί σύστασης του ΕΦΚΑ και 

συνεπώς δεν έχουν εφαρμογή σε αυτή, οι διατάξεις 14 και 33 του ανωτέρω νόμου. 

Τα οφειλόμενα έχουν ήδη καταβληθεί στους δικαιούχους!!! Με το ίδιο σκεπτικό       

έχουν  ήδη δημοσιευτεί 12 πρωτόδικές θετικές αποφάσεις οι οποίες δικαιώνουν 450 
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συναδέλφους. Αναμένεται η δημοσίευση 13 ακόμη αποφάσεων και 1 απόφασης 

από το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών.     

Τέλος, σε 22 αποφάσεις το Διοικητικό Πρωτοδικείο ανεστάλη η εκδίκαση εν αναμονή της 

απόφασης του ΣΤΕ για τους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ.   

Οι θετικές αυτές αποφάσεις αποτελούν ΙΣΧΥΡΗ ΒΑΣΗ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΝΥΟΥΝ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΠΑΥΣΗ ΤΟΣΟ ΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΟΣΟ 

ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 12/5/2016  

Η πρόσφατη απόφαση του ΣΤΕ ΔΕΝ ΑΦΟΡΑ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΤΗΣ ΤτΕ. 

Το προεδρείο «κρατάει μικρό καλάθι» όμως ΟΛΕΣ οι ενδείξεις και τα δεδικασμένα 

καταδεικνύουν ότι η οριστική θετική κατάληξη πλησιάζει με γοργά βήματα.    

 

Όπως σας είχαμε αναφέρει στην προηγούμενη ανακοίνωση, όλοι μας εύλογα 

αναρωτιόμαστε 1. Τι θα γίνει για ανάλογες διεκδικήσεις μας μετά το 2018 έως 

σήμερα? 2. Όλα αυτά συμπεριλαμβάνουν και αφορούν στο σύνολο των 

συναδέλφων ή μόνο όσους έχουν υποβάλει αγωγή μέσω του συλλόγου? 

Συνάδελφοι, όπως αντιλαμβάνεστε, όλα αυτά τα θέματα θα αντιμετωπισθούν από το 

προεδρείο το οποίο, θεσμικά ενισχυμένο από την βαρύτητα των δικαστικών 

τελεσίδικων αποφάσεων, θα προχωρήσει  με την δέουσα σοβαρότητα και με 

γνώμονα πάντοτε την καλύτερη  προάσπιση των συμφερόντων ΟΛΩΝ ΤΩΝ 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΣΤΙΣ ΔΕΟΥΣΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΦ ΟΣΟΝ ΜΑΣ ΤΙΜΗΣΕΤΕ ΜΕ ΤΗΝ 

ΨΗΦΟ ΣΑΣ.   

Τέλος, εξελίσσονται και δίκες που έχουν αναλάβει οι νομικοί σύμβουλοι του 

συλλόγου μας  και αφορούν στην αναίρεση της απόφασης του εφετείου Αθηνών 

στον Άρειο Πάγο και την πρόσθετη παρέμβαση στο ΣΤΕ ενάντια στην αίτηση των 

29 για την ακύρωση της Υ.Α. απονομής σύνταξης. 

   

Εν κατακλείδι σας αναφέρουμε την για άλλη μια φορά υπονόμευση από τον κ. Ευσταθίου 

της προσπάθειας του συλλόγου για τη τροποποίηση του καταστατικού με κύριους άξονες 

την επέκταση της θητείας του Δ.Σ από δυο σε τρία έτη και την αύξηση των μελών του από 

11 σε 15.  Σημειώνεται ό τι μετά την αποχώρηση του συν Ευσταθίου  από τον ΣΥΤΕ 

υιοθετήθηκαν   ομόφωνα  οι ανωτέρω καταστατικές αλλαγές.  

 

Συναδέλφισσες και   Συνάδελφοι, 

Η ΔΕΚΣ θεωρεί ότι το Προεδρείο  της διετίας 2021-2023 έχει  προωθήσει τις διεκδικήσεις 

μας έχοντας παράγει  ουσιαστικά θετικά αποτελέσματα σε μια σειρά θεμάτων που 

θωρακίζουν τις κατακτήσεις μας  διασφαλίζοντας και βελτιώνοντας το επίπεδο παροχών 

μας. Σας ζητάμε για μια ακόμη φορά να μας ενισχύσετε για να συνεχίσουμε προς αυτή την 

κατεύθυνση.   
Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η Συντονιστική Επιτροπή 
Νίκος Αντωνόπουλος,  Ιωάννης Καλογιαννίδης , Δημήτρης Καλλέργης, 

Ευαγγελία (Λολίτα) Βρέττα,    Ηλίας Κωτσιόπουλος 


